

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年2月28日 星期五 农历二月初六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7246 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 国家林草局将加快调整《国家重点保护野生动物名录》

新华社北京2月27日电 (记者 胡璐)记者27日从国家林业和草原局了解到,国家林草局将加快调整《国家重点保护野生动物名录》《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》和地方重点保护野生动物名录,积极扩展保护管理范围。

全国人大常委会日前发布了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。国家林草局有关负责人说,各级林草主管部门要严格按照决定要求,进一步加强野生动物保护,集中调配力量,在野生动物重要分布区、栖息地实行分区划片,明确保护责任,加大巡

护看守力度,严厉打击乱捕滥猎野生动物等违法犯罪活动。要全力配合公安、市场监管、网络监管、交通运输等部门,加强对交易市场、餐馆饭店等场所的巡查暗访,对网络交易平台、运输线路的监测追踪,全面禁止以食用为目的的野生动物交易及相关行为,斩断非法野生动物交易利益链条。

这位负责人说,要全面清理规范野生动物人工繁育从业机构,彻底取缔食用野生动物市场和交易。凡是从事以食用为目的野生动物人工繁育,须撤回并注销所核发的许可证件或文书,并停止以食用为目的的出售、运输野生动物等活动。(下转第2版)

## 为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供法治保障

省委政法委会议强调

## 全面抓好疫情防控和社会维稳工作 为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供有力法治服务和保障

河北法制报讯 (记者 郑伟)2月26日上午,省委政法委召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,贯彻落实省委要求,全面抓好疫情防控和维护社会稳定工作。省委常委、政法委书记董生主持会议并讲话。

会议指出,全省政法战线要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加自觉地忠诚履职尽责,更加深入扎实地把党

中央各项决策部署落地落实、抓细抓实,继续全力维护好疫情防控期间社会秩序,倾力服务保障好经济社会发展,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,顺利实现“三个收官”作出政法战线应有的贡献。

会议要求,全省政法战线要按照省委、省政府的安排部署,坚定信心,持续用力,巩固成果,扩大战果,全面抓好疫情防控和维护社会稳定工作,为全省夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供坚强有力的法治服务和保障。

会议强调,要深化思想认识,

坚定必胜信念,坚决打赢疫情防控阻击战。当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段,全省政法战线要增强忧患意识、坚定必胜信念、强化斗争精神、增强战略定力,全力抓好各项防控措施的深入落实,坚决打赢疫情防控这场硬仗,不获全胜决不轻言成功。

会议强调,要有效维护社会大局稳定,坚决保障疫情防控工作有力有序有效开展。全省各级政法机关要始终牢记习近平总书记重要指示精神,增强忧患意识,强化底线思维,及时排查化解疫

情防控中出现的苗头性、趋性问题,倾力为疫情防控大局创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境。在工作中,要全力维护国家政治安全,持续强化打击力度,有效提升响应速度,将风险消灭在源头;要严厉打击各类违法犯罪,切实维护疫情期间我省社会秩序稳定。

会议强调,要加大工作力度,坚决服务“三个收官”顺利完成。全省各级政法机关要强化大局意识、全局观念和战略思维,全面贯彻新发展理念,积极推进“三创四建”活动,(下转第2版)

## 全力办好涉疫情防控案件 促进经济社会秩序恢复

省检察院党组要求全省检察机关

河北法制报讯 (记者 刘树奇 孙继增 通讯员 李志彬)2月26日,省检察院党组书记、检察长于顺生主持召开党组会,学习贯彻最高检涉疫情防控检察业务领导小组专题会议精神,听取全省检察机关涉疫检察办案情况汇报,对依法高效办理好我省相关案件提出明确要求。

会议强调,全省检察机关要从严打击妨害疫情防控的相关犯罪。严惩隐瞒、谎报疫情,未及时采取预防、控制措施造成疫情扩散等失职犯罪,严惩在疫情防控期间严重扰乱市场秩序的犯罪和生产销售伪劣防治、防护产品药品的犯罪。认真落实全国人大常委会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》,依法严惩破坏野生动物资源犯罪,从严打击非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物、非法狩猎等犯罪。

省检察院党组要求,全省检察机关要严格把关,准确适用法律,妥善做好疫情防控期间相关案件的依法处理工作。准确分析犯罪的社会危害性,审慎作出批准逮捕、提起公诉的决定,防止“一刀切”式办案,有力保障防控措施落实和促进经济社会秩序恢复、复工复产。要从严把握以危险方法危害公共安全罪的审查,对不符合该罪的法定条件但违反疫情防控措施引起病毒传播或者造成传播严重危险的,依法适用妨害传染病防治罪定罪处罚。在办理妨害公务案件时,要依法准确把握受侵害对象的范围。对涉企业案件,坚持能不捕的不捕、能不诉的不诉,能适用缓刑的依法建议法院适用缓刑,(下转第2版)

### 疫情当前

## 石家庄:确保载客车辆乘坐安全

2月27日,在石家庄火车站出租车消毒点,工作人员在为运营的出租车进行消杀。

为阻断疫情通过载客运营车辆传播,石家庄市多措并举,在市区“两站一场”(火车站、火车北站、机场)设立了17个综合消毒点,对巡游出租车、网约车和其它疫情防控专用车,进行无差别免费消毒和发放防护用品。

陈其保 摄



## 唐山公安机关服务管控双管齐下助力复工复产

精准掌握来唐返唐人员信息,确保企业、经营场所运行安全

### 战疫情 促发展

河北法制报讯 (记者 刘文利 通讯员 姚宝君)针对当前企业陆续复工复产,外地来(返)唐人员数量大幅增加的实际情况,唐山市公安机关坚持服务管控相结合,

细化工作措施,全面助力企业复工复产,确保经营场所运行安全。

按照《唐山市农村(小区)、企事业单位疫情防控分级分类管理操作导则》要求,对照县区风险级别,唐山市公安机关围绕农村(小区)、企事业单位入口管理,来唐返唐人员登记,公共场所和设备

管理等方面,持续加强指导管理。组织基层警力全面摸排收集企业外地返工人信息,精准核查,确保信息及时准确;落实24小时值班备勤和动态巡逻防护机制,严格门禁制度管理,确保重点部位治安安全;搭建警企防疫工作微信群,重点强化门卫、办公区

域及居民小区的疫情排查工作,及时交流防疫工作信息,实现联防联控、群防群治。

该局加强与唐山市疫情防控部门的合作,制发了《进一步加强疫情期间旅馆业防控工作的通知》,引导全市旅馆经营者主动接纳来唐务工、(下转第2版)

### 做好春耕备耕工作 防止因疫情导致返贫

## 石家庄市司法局疫情期间紧抓脱贫攻坚

河北法制报讯 (记者 鲍建军)“领了种子,大干快干,抗‘疫’、生产两不误!”2月23日,在平山县木厂村,拿着石家庄市司法局驻村工作队统一购回的春耕生产急需物资,村民们都乐了。

疫情期间,石家庄市司法局驻平山县木厂村工作队坚持“一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚”,科学应对,分类施策,做好疫

情防控期间脱贫攻坚工作。

当前正处于疫情防控的关键期,也是春耕生产时节。从2月16日开始,驻村工作队安排队员同村会计通过电话、微信进行调查摸底,详细登记全村各户所需的土豆、玉米等农作物种子和化肥、农药等农资的品种、数量。在保证农资质量安全和价格公平合理的情况下,进行集中采购,再对农户分散发放。2月22日,他们将集

中采购的土豆种4000公斤、玉米种350公斤,尿素、复合肥等2.8吨送到了村里。

在疫情防控期间,驻村工作队及时调整工作思路,分析疫情对脱贫攻坚带来的影响,及时对建档立卡的78户贫困户进行一次“回头看”,根据每户实际情况,逐户制定帮扶措施,建立防返贫台账,切实解决好教育、医疗、就业、养老、残疾等方面的扶贫政策落

实问题。同时,对部分贫困人员因疫情导致返工延误、收入缩减而产生心理焦虑的,主动做好心理疏导安抚工作。以村内防疫用工需要为契机,在卡点值守、巡逻排查、街道保洁、防疫消杀、护林防火等临时性公益岗位,优先安排11名贫困人员就业。

疫情发生以来,驻村工作队充分利用村内大喇叭、微信、电话等信息手段,(下转第2版)

发现该信息后,沧州网信办工作人员立即展开调查核实工作。经查证,该信息属谣言、虚假信息。“58同镇”沧州区域负责人王某没有落实主体责任,未严格落实信息审核发布机制,致使未经核实的虚假信息在网上传播,扰乱了互联网信息传播秩序,造成了不良影响。其行为违反了《中华人民共和国网络安全法》《互联网新闻信息服务管理规定》《互联网用户公众账号信息服务管理规定》。网信办连夜对王某进行了约谈,要求其加强对各个站点负责人互联网相关法律法规的学习培训。王某当场表示服从网信部门管理,一定按照监管部门要求立即整改落实,杜绝网站再次出现类似事件。

根据属地管理原则,市网信办指导运河区互联网信息办公室对“58同镇”运

河月水寺站负责人周某进行约谈。周某表示认识到自身的违法行为,并及时删除了谣言信息。